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Svolgimento

Quesito 7
L’insieme universo per il lancio di quattro dadi a quattro facce è formato dalle quaterne ordinate di
numeri naturali compresi fra 1 e 4, che sono i possibili esiti del lancio del dado. Quindi, il numero di
casi possibili è il numero di disposizioni con ripetizione di 4 elementi distinti di classe 4:

𝐷′
4,4 = 44 = 256.

– Consideriamo l’evento 𝐸1 = «ottenere il colpo di Venere». I casi favorevoli sono le quaterne
di numeri tutti diversi fra loro. Il loro numero è pari al numero di permutazioni semplici di 4
elementi distinti:

𝑃4 = 4! = 24.

Dunque la probabilità dell’evento 𝐸1 è

𝑝(𝐸1) =
casi favorevoli
casi possibili

=
4!
44 =

4 · 3 · 2 · 1
4 · 4 · 4 · 4

=
3
32

= 9,375%.

– Consideriamo l’evento 𝐸2 = «ottenere 4 numeri tutti uguali». I casi favorevoli sono le quaterne
(1; 1; 1; 1), (2; 2; 2; 2), (3; 3; 3; 3), (4; 4; 4; 4). Dunque la probabilità dell’evento 𝐸2 è:

𝑝(𝐸2) =
4
44 =

1
43 = 1,5625%.
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